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‘pamMMaTHKa

Consonnes Labiales Dentales Palatales Gutturales
Sifflantes |Liquides | Chuintantes

Sourdes ndod T cuy Y W, K X
Sonores 6B a 3 X r
Neutres M H np

On n’écrit pas bl mais toujours u apreés :
les gutturales r k x les chuintantes x 4 w
On n’écrit pas s, 10 mais toujours a, y apreés :
les gutturales r k x les chuintantes x 4y w w la sifflante 4
Lorsque la syllabe n’est pas accentuée, on n’écrit pas o mais toujours e apreés :
les chuintantes x 4 w la sifflante 4
Voyelle mobile pour séparer deux consonnes :
un e apreés chuintante devant H un e aprés yod devant u et nb
un o devant k, sauf si la consonne précédente est une chuintante ou un yod

Consonnes et voyelles
Consonnes dures (vélarisées) QWXKrxrpcan6dg¢BnpmH
Consonnes mouillées (palatisées) KrXTpc3n6dgBnpMHYLIWA
Sourdes:sans vibration des cordes vocales 4w xkTcwnd
Sonores:avec vibration des cordes vocales rro3X0 B NPMHN
Sonore en finale d’un mot=sourde opposée: poa=poT, 60r=60x
Sourdet+sonore=2 sonores: k rane=r rane, caenarb=3genarb (sauf c: o cBuAaHbSA)
Sonore+sourde=2 sourdes: dpaHUy3CcKMn=cppaHLyCCKUN, MATKUN=MAXKUN
Les groupes x4 et cy sont prononcés Li: My>XYMHA=MYLLUNHA, 3K=HOK, CLUSLULL
Le signe mou b indique la mouillure de la consonne: o4yeHb
Consonne prononcée dure si suivie de: aoybl3 b (signe dur)
Consonne prononcée mouillée si suivie de: e é u 0 A b (signe mou)
K x dures si suiviesde:aoy K I X mouillées si suivies de: e n
Déplacement du son atone /o/ vers le son /al: ocTpoBa
Déplacement des sons atones /si/ et /el vers le son /il bref: namsaTka, cectpa

Alternance des consonnes et des voyelles

K-4 BOCTOK-BOCTO4HbIN |K-'~l-L|, pbl6ak-pbIoauUNTL-pbIGaLIKMA
r-x Aopora-aAopoxka |r->K-3 APYr-ApYyKecKkum-gpy3ba
u-y NINLO-NTUYHBHN |x-m yX0-yLun

c-w NPOCUTb-NpOoLLY |3->|< BO3UTb-BOXY

Ty XOTeTb-X04y |T-‘-I-Lu CBeTUTb-CBE4Ya-oCBeLleHne
O-XK BUOETb-BUXY |,q-)K->|<.q XOOUTb-XO0XY-XOXAEHNe
CK-L1, MUCKaTb-ULLY |CT-LI.|, npocTour-npotue

n-nn TOMUTbL-TONJIIO |6-6n noo6uTL-N60

B-BJ AeLléBblM-aeLleBne |q;-cpn rpacdoutb-rpacrnro

M-Mn NIOMUTbL-IIOMJTHO |n-n mou |CTON-HacCTOJIbHbIN

p-p mou 6ypHbLIN-byps ||-|-|-| mou |KOHCKUW-KOHb

0-a CMOTpUT-NpOoCMaTpuBaeT |e-vn-o bepy-cobupatb-c60p

0-bl B340X-B3AbIXaTb |
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ALPHABET RUSSE CYRILLIQUE
PYCCKUN AJTIOABUT

33 lettres russes cyrilliques : voyelles, consonnes et signes :

Aa <z 663/ BB Trle
ﬂnﬂg Ee e E& Ce Wk Mo
33 3; Un lu Aita Kk dx
nnode Mm Ma Hu e 0o Uo
nn Jr ij;z Cclc TTHhn
Vy Yy o P Xx Tx Uu Yy
Uy Y Wwhe Wwlley Db
blbl e bbe 33500l Ands
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LINAISONS

Formes des pronoms

interrogatifs utilisées

dans les dictionnaires
et les grammaires

Noms des cas en frangais Noms des cas en russe

Nominatif | NMeHuUTeNbHbIM nagex KTO ? \ yTo ?
Accusatif | BuHMTENBHBIN Nagex Koro ? yTo ?

|

| |
ST PonvTenbHbii nagex | koro? | uero?
T [atenbHbii magex | komy? | uemy ?
TS| TeopuTenbHbii nagex | keM? | ueMm?
BT IOM | NpeanoxHbii nagex | koM? | uéMm?

Nous Avons Grondé Des Imbéciles Paresseux.

| LES NOMS

PREMIERE DECLINAISON

Noms féminins en -a et -51.

]ournal pluriel semalne pluriel flom de pluriel
famllle

_| KTO | 4To | raseta | raseTbl | He;ens Hemenn | damunmsa | daMunmm
\Koro*\ yTo \ raserty \ raserbl* \He,qemo \ Hepenn* \ amunmnro | hammnun
\ Koro \qero \ rasetbl \ rasert \ Henenu \ Henenb \ Ppamunnm | damunni
“\ KoMy \quy \ rasere \ raseram \ Hepene \ HefenaMm \ Ppamunnm | dpamunnam

BEM ev | uem | rasevoil | raseTamm | Hedeneit | HemensMu | damunmeit | dbaMunMsaMm
IEXON oM | uéM | raseTe | raseTax | Hegene | Hedensx | daMunmMm | haMunmsx

* A.pl. = G.pl. pour les animés.
DEUXIEME DECLINAISON

1. Noms masculins.

| | | | rewe | puiel | corble | pluriel |
| KTO ? |L|To? | XypHan | XypHanbl | noptdens | noprtdenu
| Koro ?* ‘ yTo ? ‘ XypHan* | XypHanbl* ‘ noptdenp* ‘ noptdenn*
| Koro ? \qero? \ XypHana | )KYpHanos \ noptdens \ noptdeneit
l
|

m| KOMy ? |uYeMy ? | XypHany | XypHanaM | rnopTdeno | nopTdensm
n| KEM? | 4eM? | XypHanoMm | XypHanamu | mopTdenem | mnopTdensmm
EX®) oM? | u4éM? | xypHane | >kypHanax | noptdene | noptdensix

* A.= G. pour les animés
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DEUX NOMS MASCULINS COURANTS ET DIFFICILES

| frere | pluriel ] enfant0-12ans

B o> 6pat 6paTbs PeBEHOK [etn

KOro ? 6paTa 6paTbeB pebéHka feTeit
Koro ? 6paTa 6paTbes pebEHKa neTeii
B comy? 6paty 6paTtbsm pebéHky netam
BB «em? | 6patom 6paTbsiMm PEBEHKOM AETHMM
EON «om? 6pate 6paTbsix pebéHke AeTsX

DEUXIEME DECLINAISON

2. Noms neutres.

| Junmot] pluriel ]lamer] pluriel ] unédifice | pluriel |

yto ? | CNOBO cnosa Mope | Mops 3naHue 30aHusA
A yTo ? | CNOBO croBa Mope Mopst 3[aHue 30aHMA
G yero ? | cnosa cnos Mopsl | Mopei 30aHus 30aHUI

yeMy ? | CNOBy | C/OBaM | MOPIO | MOpPSIM | 34QHUIO | 343HUSAM
yeMm ? | C/IOBOM | C/IOBaMKU | MOPEM | MOPSIMM | 34aHUEM | 34aHUSAAMMU

yéM? | cnoBe | CIoBax | Mope | MOpsSX | 34aHUM 30aHUAX

Les noms neutres en : - M

_ prénom pluriel temps pluriel

B uro? nMs UMeHa Bpemst BpeMeHa
uyTo ? nMs UMeHa Bpemst BpeMeHa
yero ? YIMeHM UMEH BpeMeHm BPEMEH
B uemy? YIMEeHM “MeHaM BpeMeHm BpeMeHaMm
yem ? NMeHeM NMeHaMm BpEMeHeM BpeMeHaMm
| P.(0) IR YMeHM “MeHax BpEMeHM BpeMeHax

TROISIEME DECLINAISON

Noms féminins en signe mou (-b)

1 2 | 2 Juncahier] pluriel ]iamere] pluriel | lafille | pluriel |

B o uto TeTpaab | TeTpagM | MaTb | MaTepu | [AOYb aoyepm
koro* | yto | TeTpagb | TeTpaau MaTb | MaTepeil | Oo4b aoyepen
KOro |4yero | TeTpagu | TETpadel | MaTepu | MaTepeil | Aodepu | Aodepen
M komy uemy | TeTpaau |TeTpaasiM | MaTepu | MaTepsiM | AOYEpU | [OYEpsIM
KEM |4eM |TeTpadblo TETpaAsMM |MaTepPbIO [MaTEPSIMM |AOYEPHIO [AoYEepPbMMU
[A®) koM uéMm  TeTpaau | TeTpaasix K MaTepu  MaTepsix | AO4YepU | [ouepsiX

* A.= G. pour les animés.
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| LES ADJECTIFS

1. Formes

_- vieux russe jeune dernier

VEENIM | Kakoli ? | CTapblii | pycCKMit | XOpowwWii | MONOAOH | MoCnemHuii
| Kakasi ? | CTapas | pycckas | Xopowas | Monogasi | MocieHss

|

| |
I | kakoe ? | crapoe | pycckoe | Xxopolwee | Monojoe | nocnegHee

|

Pluriel |Ka|<14e? \CTapble | pycckue \ xopolune | MonoAable | nocnegHue

2. Déclinaison (tenir compte des incompatibilités orthographiques).
a) Féminin singulier

| N. | crapas | pycckas XOpoLLas Monozast nocneaHss

B cepylo | pycckylo | xopowylo | MOMoAyio

| nocneaHiow
| CTapoil | pycckoit | xopoweli | MOMOmoit | nocneaHeit
“| CTapoil | pycckoit | xopoweli | MOMomoit | nocneaHeit
| CTapoil | pycckoit | xopoweli | MOMOmoit | nocneaHeit
IIG‘| CTapoil | pycckoit | xopoweli | MOMomoit | nocneaHeit

b) Masculin et neutre singulier

crapbiit (0e) | pycckuii (oe) | xopowmit (ee) | mononoit (oe) | nocnennuii (ee

I N.ouG. (N) | N.ouG. (N) | N.ouG.(N) | N.ouG.(N) | N.ouG.(N)
\ CTaporo | pycckOro | XOpOWEro | MONoAoro |  MOCNEHEro
ﬁ\ cTapomy | pyCCcKOMy | XOpOoLLeMyY ‘ MOJI0A0MY | rocneaHeMy
‘ CTapbiM | PyCCKUM | XOpOWMM | MOAOAbIM | MOCHEAHMM
m\ CTapoM | pYCCKOM | XopoLueM \ MOJI0[0M | nocneaHem

c) Pluriel des trois genres

| N._] crapeie | pyccve | xopowve | monomsie | nocneanve

B N.ouG. | N.ouG | NouG | NouG | NouG

| CTapbiX | PYCCKMX | XOpOWMX | MONOAbIX | MOCNEAHMX
ﬁ| CTapbiM | pYCCKMUM | XOpOWMM | MOMOAbIM | MOCHEAHMM
| CTapbiMn ‘ pyCCKNMH ‘ Xopowmnmmn | Moo4biMn ‘ nocnegHnMn
m| CTapbiX | PYCCKMX | XOpOWMX | MOMOAbIX | MOCNEAHMX
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Les pronoms personnels
Les pronoms démonstratifs
Les pronoms possessifs

PN

Le pronom Becb, BCE, Bcs, Bce

LES PRONOMS

1. Pronoms personnels

BN vens | Tebs | (M)ero | (M)eé** | Hac | Bac | (HMX
G. | MeHs | Tebs | (H)ero | (H)eé | Hac | Bac | (H)mnx
“| MHe | Tebe | (H)emy | (H)en | HaMm | BaM | (H)um
B vHoii | ToBoit | (MMM | (H)eil | HaMM | BaMM | (H)MMM

IXOW vie | Tebe | HEM | Heit | Hac | BaC | HUX

* Méme déclinaison pour le masculin et le neutre.

** Y s'ajoute si le pronom suit une préposition.

2. Pronoms démonstratifs
_\__-m- | e |
B N.ouG. | sty | N.ouG. | N.ouG. | \ N. ou G
\ 3TOro \ aTOM \ 3TUX \ TOro \ TOM \ Tex
ﬁ‘ 3TOMY ‘ aTOM ‘ 3TUM ‘ TOMyY ‘ TOM ‘ Tem
‘ 3TUM | oToi | ITMM | TeMm CToit | Temu
m\ 3TOM \ 3TOM \ 3TUX \ (o) Tom \ TOW \ Tex
3. Pronoms possessifs

a) Formes
m yeli? | Mot | TBOW Halu BaLLl
.m “ei? | MOs | TBOA . | . | Hawa | Bawa |,
.m b€ ? | MOE | TBOE Hale | Bale
-im- UM ? | MOM | TBOM HawW | Bawwwm

* Invariables
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b) Déclinaison

B N.ouG. | mow | N.ouG | N.ouG. | Hawy | N.ouG.

| Moero | MoeW \ MOMX \ Hallero \ HaLen \ HaLMX

“| MOEMy | Moeli | MOMM | HalleMy | Haweil |  HalwuMm

| MOMM | MOEl | MOMMM | HaWWMM | Haweil | HawuMm

IIGI| MOEM | Moeli | MOoMX | HalleM | Haweil |  Hawux
* Méme déclinaison pour le masculin et le neutre; TBO# suit MOM, Baw suit Haw

| Le génitif pluriel des substantifs

Les principaux emplois du génitif

| Emplois | Exemples francais Exemples russes

ETT TR I < chien de mon pére

\co6a|<a MOero oTua

cnt d'adverbe de quantité '|peu d’eau / plusieurs amis

|Mano BOAbl / HECKONBKO ApY3€ei

cnt de qualité '|une robe de couleur grise

|I'IﬂaTbe Ceporo uBeTa

sens partitif '|boire de l'eau

|I'IVITb BOAbI

cod dans phrases négatives |ce|a n‘a pas d’importance

|3TO HE UMEET 3HaYEHNA

cod apres certains verbes |avoir peur des chiens

|609|Tbc;| cobak

complément du comparatif '|plus agé que moi / plus que tout \CTapUJe MeHs / 6onblue Bcero

apres certains numéraux |deux chaises / cinq stylos

\nBa cTyna / nsatb py4ek

Les désinences réguliéres des substantifs au génitif

_ ‘masculln / neutre ‘ féminin ‘ masculin ‘ neutre ‘ féminin
type dur [ o | e | @ g
typemou | HEEE \ L R T
type en yod || R R - -

Remarques :

Au pluriel le neutre se rapproche du féminin

Aux types dur et en yod, le neutre et le féminin ont une désinence zéro

Deux variantes de féminin mou au pluriel :
coneun)
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Les particularités du génitif pluriel
Les masculins a voyelle mobile perdent cette derniére au génitif : la terminaison du génitif se rapproche du radical.

Exemples :

oTey OTLbI OTLIOB
JeHb JHU JHeN

Aprés la consonne u, on n'écrit pas « 0 » mais « « e » en position atone. Au génitif pluriel, on obtient donc « eB » et non
pas « OB ».

Exemple :
Mecsubl MecsiLeB

Les masculins terminée en chuintantes ont un génitif pluriel en « et »

Exemples :

TOBapULLIM ToBapuLLEeN
aTaxmu aTaxen

Au génitif pluriel des neutres et féminins a désinence &, une voyelle « 0 » ou « e » vient s'intercaler dans certains mots
entre les consonnes finales :

Exemples :

OEBOYKU OKHa 4yncno
AeBOYEK OKOH vucen

Les féminins 3éme déclinaison MaTb et goub gardent au génitif pluriel la syllabe -ep- qu'ils prennent au génitif singulier

Exemple :

MaTb MaTepu MaTepen
[l04b aoyepu Jodepen

Tableau récapitulatif du génitif pluriel

type dur CTON0B / MecsLeB / HOXel Ten / OKoH Macc / AeBoYyek
type mou noptdeneii nonei Henenb / conei
type en yod My3eeB 30aHui peakuuii

Remarque : les neutres et féminins en yod ont au pluriel la désinence zéro. Le radical reste terminé par le yod exprimé
par 1.

Exemples : « 3/1aHUIA » qui se transcrit « zdanij »

« peakuumit » qui se transcrit « reakcij »

paMMaTuKa Page 10/52 09.06.2006



Le génitif pluriel des substantifs irréguliers

Important : un nominatif irrégulier ne donne pas forcément un génitif irrégulier :

Exemples :

| neca

necos ‘

| AoMa

[IOMOB ‘

Les autres sont plus ou moins irréguliers dans le NAGDIL

singulier

cryn CTynbeB
\GpaT \6paTbeB
nmct nMCTbeB
apyr apy3ei
ChIH CbIHOBEI!
My My>Keit
rpaXzaaHuH rpaxaaH
KPECTBSIHIH KPECTbSH
nepeso [lepeBbeB
KPbINO KpbINbEB
nepo nepbes
KOMEHO KoneHel
X0 yeli
\BpeMﬂ \BpeMéH
‘MMH ‘MMéH
Wnﬂnﬂ Asineit
TETH TéTen

Attention, les mots « nneyo » et « a6n0ko », irréguliers au nominatif pluriel redeviennent réguliers au génitif pluriel.

\ A6710K0 \ A6710kM \ A6nok ‘

| nnevo | nneuu | nney ‘
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| CONJUGAISONS

- Pour former un verbe pronominal, on ajoute : ¢ aprés une forme qui se termine par une consonne et ¢s aprés une
forme qui se termine par une voyelle.

- Si le verbe est imperfectif : Forme conjuguée = temps Présent
- Si le verbe est perfectif : Forme conjuguée = temps Futur
I>Premiére conjugaison

I>Deuxiéme conjugaison

F>Troisiéme conjugaison

B>Verbes irréguliers

Premieére conjugaison

Modéle de base

Accent fixe sur le radical. Accent fixe sur la terminaison. Accent final a la premiére personne du singulier,
recule sur le radical a partir de la deuxiéme personne du singulier.

3BOHVITb/ MO3BOHMTD ! telephoner

Aspect

imperfectif] | present ] Fuwr ] Passt |
_n| 3BOH-10 ‘ 6yay 3BOHUTL ‘
_| 3BOH-MLLb ‘ Byneub 3B0HUTL ‘Sujet masc. | 3BOHWS

ETS | zsonur | 6ymeT 3BoHMTL | Sujet fém. | 3BoHMN-a
_E| 3BOH-UM ‘ 6ynem 3BOHUTb ‘Sujet neut. | 3BOHWN-0
_E| 3BOH-MUTE ‘ 6ynere 3BOHUTH ‘ Sujet plur. | 3BOHWU/-U
_| 3BOH-AIT ‘ 6yayT 3BOHUTb ‘

\ Incompatibilités : -y ; -aT : si le radical se termine par une chuintante.
I T N T
B E oo |
ﬁ| NO3BOH-ULLb ‘ ‘Sujet masc. | MO3BOHWI
E| NO3BOH-UT ‘ ‘ Sujet fém. |n0330Hw1-a
|
|
|

_M| MO3BOH-UM ‘Sujet neut. |I'IO3BOHVIJ1-0
BT roscone

‘ Sujet plur. |I'IO3BOHMJ'I-I/1
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Sur ce modele on conjugue les verbes suivants :

[ Imperfectif | Perfectif Sens  |imperfectif] Perfectif Sens

| roBOpUTH |I'IOFOBODVITb| parler | CTpOUTb |I'IOCTpOMTb| construire
position position

CTOATb NocTofATb . nexatb |nonexartb -

verticale horizontale

\ CnblWaTb \ycnblu.laTb \ entendre \ KpuyaTb \3a|<pw4aTb| crier

\ CMOTPETb \HOCMOTpeTb\ regarder \ Y4YuTb \ HayunTb | enseigner

‘OG‘bﬂCHﬂTb ‘Oﬁ'bFICHVITb ‘ expliquer ‘ pewartb ‘ peLnTb | décider

Modéle avec alternances suivantes sur la derniére consonne du radical a la premiére personne du singulier

se transforment en

_|JJ se transforment en |
JJJ se transforment en |
ﬂu ﬂ se transforment en |
ﬂUJ se transforme en |

ﬁUJ se transforme en |
ﬂUJ se transforme en |
ﬂUJ se transforme en |
ﬂUJ se transforme en |

Accent fixe sur le radical. Accent fixe sur la terminaison. Accent final a la premiére personne du singulier,
recule sur le radical a partir de la deuxiéme personne du singulier.

BUIETb / YBM,CI,eTb voir

Aspect
T i Forme composée Forme fléchie

mperfectif] | Present | Rt | Pae |
_ n‘ BUK-Y ‘ 6yay BuaeThb |

_‘ BUA-ULLb ‘ Gyaelwb BAAETL | Sujet masc. ‘ Buaen

| Bup-ets | on | BUA-UT | 6yneT BugeTb | Sujet fém. | Bugen-a
_E‘ BMA-UM ‘ byaem BnaeTb | Sujet neut. ‘ BMAen-o
_E‘ BUA-UTE ‘ bynete BuaeTbL | Sujet plur. ‘ BUAEN-U
_. ‘ BMA-AT ‘ 6yayT BuAeTL |

Incompatibilités : -y : apres chuintante, |oapresn

| perfectit | ] Fuwr ]
ﬁ_z_\ yBwK-y \ |
_‘ yBuA-vWb ‘ |Sujet masc. ‘ yBsuaen
E‘ yBua-ut ‘ | Sujet fém. ‘YBVID,eﬂ-a
_E‘ yBUA-UM ‘ | Sujet neut. ‘YBVI.CI,eJ'I-O
|
|

_ﬁ‘ yBuna-ute | Sujet plur. ‘ysmnen-m
B yeuas |
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Sur ce modéle on conjugue les verbes suivants :

Imperfectif] _Perfectit ] Sens ] Imperfectif | |_Sens |

osition .
cmaeTb nocuaeTb passise roTOBUTb | MPUrOTOBWUTL | préparer
aller en et tous ses aller a
e3anTb XOOUTb... : 5
transport Composes pied
et tous ses et tous ses
HOCUTb... i porter BOOUTD... : mener
Composes composes
‘ NoKynaTb ‘ KYNUTb | acheter | oTBevYaTb ‘ OTBETUTb ‘ répondre
rier oser
npocuTb nonpocuTb dan)*nanéIer CTaBuTb nocTaBuUTb v?e rtical
‘HpaBVITbC‘il‘ MOHPaBUTLCS | plaire | nobutb ‘ nontobuTb ‘ aimer
‘ nnaTuTb ‘ 3annatuTb | payer | nony4atb ‘ nony4nTb ‘ recevoir
‘ KOHYaTb ‘ KOHUYNTb | finir |CTaHOBVITbC$I‘ cTaTtb ‘ devenir

| Deuxiéme conjugaison

Modeéle de base

Accent fixe

pounTaTthb : lire

E=E Forme co ée | Forme composée Forme fléchie
et Infinitif

imperfectif] ] Présent | Fuwr ] Pass¢ |

yuTaTb /

‘ ‘ A | ynTa-to ‘ 6yay umTatb ‘

‘ ‘Tbl | YnTa-eLb ‘ 6yaewb uutaTtb ‘Sujet masc. | yuTan
\ ynTa-Tb \ OH | ynTa-eT \ 6yner unMtatb \ Sujet fém. | ynTasn-a
‘ ‘ Mbl | ynTa-em ‘ 6yaem untaTtb ‘ Sujet neut. | ynTan-o
‘ ‘Bbl | ynta-eTe ‘ bynete untath ‘ Sujet plur. | ynTan-un
‘ ‘OHVI | ynTa-toT ‘ 6yayT unTtaTth ‘

|

perfectit § | Fuwr ] pass¢ |

‘ ‘ A npouynTa-to ‘

‘Sujet masc. | npounTan

npoynTa-eLlb

| Tl |

|
|
‘I‘IpO‘-IVITa-Tb ‘ OH npounTta-et ‘ ‘ Sujet fém. |npquTan-a
‘ ‘ Mbl npo4yvTa-eM ‘ ‘ Sujet neut. |np0qvn'an-o
‘ ‘Bbl | npoynTa-ete ‘ ‘ Sujet plur. |np0qMTan-V|
‘ ‘OHVI | npounTa-toT ‘ ‘
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Sur ce modéle on conjugue les verbes suivants :

‘ Aenatb ‘ caenatb ‘ faire ‘Ha‘-IVIHaTb ‘ HavaTb ‘commencer
‘ yMeTb ‘ CymeTb ‘étre capable de ‘ KOHuYaTb ‘KG!-H-H:FB- ‘ terminer
‘OGU.laTbCﬂ ‘ ‘ communiquer ‘ rynsitb ‘norynsm: ‘se promener
\o6b9|CHs|Tb \eébﬂeHm:b\ expliquer \ pellaTtb \ petHinTb \ décider
| et de trés nombreux verbes en -aTb; -ATb; -€Tb

Le verbe imperfectif paBatb : donner, et ses composés

.u,a(Ba)Tb donner

Aspect

imperfectif] ] Preésent | Fuwr ] Pass¢ |

‘ ‘ [ ‘ Aa-1o ‘ byay naBatb |
‘ ‘ Thl ‘ fa-éub ‘ 6ynews fasaTb |Sujet masc. | Jasan
\ na(ea)-Tb \OH \ na-ér \ 6yner nasatb | Sujet fém. |p.aBan-a
‘ ‘ MbI ‘ fa-ém ‘ 6ynem pasatb | Sujet neut. |naBan-o
‘ ‘ Bbl ‘ fa-éte ‘ byneTe paeaTtb | Sujet plur. |naBan-V|
‘ ‘OHVI ‘ Ja-ro1 ‘ 6yayT nasatb |

Sur ce modéle on conjugue tous les composés en -cra(Ba)Tb : Bcta(Ba)Th : se lever, tous imperfectifs. Suivent
également ce modele les verbes en -oBaTb et -eBaTb. Dans la forme conjuguée -oBa- devient -y- et -eBa- devient -to-

| Troisiéme conjugaison

Terminaisons des formes conjuguées
Terminaisons pour | Terminaisons pour les verbes | Terminaisons pour | Terminaisons pour les verbes |
accentués sur le radical accentués sur la finale.

|

\ -ewb |
ﬁ\ -eT | -8t

|

|

|

[ v | -em

-éM
[ Bbl | -eTe -éte
[ onn | -yr -yr
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Les verbes classées dans ce groupe présentent diverses irrégularités :

e plusieurs radicaux
e alternance a toutes les personnes
o forme fléchie irréguliére

Voici quelques verbes fréquents :

Sens et
aspect

Infinitif Radlcal dela forme Radlcal de la forme Autres partlcularltes
cohjuguée fléchie

BT o w | e
‘ ckasaTb | CcKax- | ckasa- |
[ viveipf.  [EET S, | - |
_MI_WVMepeTb | yMp- | ymep- " ymep, ymepna, -nn
EETTIR oo o | soo |
e DS T
TR oo o | oy |
‘ natm ‘ na- | - ‘ Wén, wna, Wwno, Wim
OOyl o o | e

| Verbes irréguliers courants

- Si le verbe est imperfectif : Forme conjuguée = temps Présent

- Si le verbe est perfectif : Forme conjuguée = temps Futur

| Senset |
Infinitif | Forme con]uguee "~ Forme fléchie
aspect
donner pf.
P AaMm, fawb, Aact
et ses fatb NAnMM, [ANNTE, NAR Jan, gana, nano, fanu
composés ! ! yT
courir ipf.
P 6ery, 6exuwwb, 6exut 6exan, 6exana, 6exano,
et ses bexary 6exwnm, 6exnte, 6e 6exanu
composés ! » OSTYT
manger ipf.
ger ip €M, ellb, ecT
et ses eCTb en, ena, eno, enu
. eavM, eauTte, easT
Composes
MOTY, MOXELLb, MOXET
pouvoir ipf. MOYb |MOXEM, MOXETE, Mor, Morsa, Morsio, Mornu
MoryT
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| Notion d’ASPECT d’un verbe

En russe on envisage chaque action sous deux aspects. L'un la décrit, I'autre se préoccupe de son résultat. Pour que
I'information sur I'action soit compléte, on utilise pour chaque action deux verbes, I'un qui sera Imperfectif et un autre qui
sera Perfectif.

le verbe Imperfectif russe s'intéresse : Le verbe Perfectif russe s'intéresse :

au déroulement de I'action au résultat de I'action

a l'action dans sa durée, ou en . Ny
a l'action en tant qu'événement

général

a l'action répétée devenue activité a l'acte unique

a l'existence et la description d’'une a I'achevement d’une action qui en permet
action une autre

Expressions francaises nécessaires | Expressions francaises nécessaires parfois

parfois pour exprimer l'aspect pour exprimer l'aspect

IMPERFECTIF (ipf.) PERFECTIF (pf.)
.. passer son temps a... ... un coup...
.. essayer de... ... une fois pour toutes...
.. ne pas arréter de... ...cay est..
.. he faire que... + infinitif ... faire un(e) + nom d‘action
verbe intransitif verbe transitif
.. étre en train de ... ... réussir a ... ; avoir fini quoi ; atteindre

Sujet de réflexion : Si vous demandez a un russe ou a votre professeur comment dit-on en russe « lire », la réponse
sera-t-elle le verbe imperfectif ou le verbe perfectif ?.

Chaque action peut étre envisagée sous les deux aspects. Cependant, concrétement, selon le sens du verbe, I'un ou
I'autre aspect sera utilisé plus fréqguemment.

De quel aspect seront le plus souvent les verbes russes qui traduiront les verbes frangais suivants ?

| vivre | naitre | travailler | acheter |
| mourir || trouver || tuer H surveiller |
| tomber || apercevoir || résoudre H se promener |
| chercher || dormir || aimer H se marier |
| casser | nager | setromper || jouer |

Réponses et explications :
Si vous avez répondu "lire" : ipf. Bravo! On vous donnera une réponse générale.

Si vous avez répondu "lire" : pf. Retournez aux tableaux des explications. Il n'est pas question d'événement, ni
d'achévement, ni de résultat...

| vivre: ipf. || naitre : pf. || travailler : ipf. || acheter : pf. |
| mourir : pf. || trouver : pf. || tuer : pf. || surveiller : ipf. |
| tomber : pf. || apercevoir : pf. || résoudre : pf. || se promener : ipf. |
| chercher : ipf. || dormir : ipf. || aimer : ipf. || se marier : pf. |
| casser : pf. || nager : ipf. || se tromper : pf. || jouer : ipf. |
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‘pamMMaTHKa

I LES NOMS NE FORMANT PAS DE PLURIEL |

Noms masculins ne formant pas de pluriel

6arax

6er

6011 (4acoB)
6bIT
BMHOrpas
BOAOPOA
BO34YyX
BOCTOK
reponsm
rosnon
ropox

rpaa

rpvnn
3anaj
MMNepuannsm
WHeMN
KanuTanmsm
KaLlesb
Kucnopon
KnuMaT
KOMMYHU3M
KOCMOC

Men

Mup (3emns)
mMup (Mokoi)

bagage
course a pied
carillon

vie quotidienne
vigne
hydrogene
air

I'est
héroisme
faim

les pois

la gréle
grippe
I'ouest
impérialisme
givre
capitalisme
la toux
oxygene
climat
communisme
espace

la craie

le monde

la paix

Mycop

OTAbIX
NaTpuoTU3M
nneH
nonyaca
No4éT
nporpecc
pasrpom
peanusm
PEMOHT

puc

caxap

cBeT

CBUHeL,
ceBep

cMex

crnopt

cTpoi (rocya.)
yM (NpUPOAHBIA)
yrnagok
X/10MOK

xof (6bICTpbIi)
WwénoT

tor

HoMOp

Page 18/52

repos, loisirs
patriotisme
captivité
demi-heure

débacle, chaos
réalisme

le riz
le sucre

le sport

régime (politique)
intelligence
déclin

coton

vitesse
chuchotement
sud

humour
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6e30nacHoOCTb
6opbba
Bepa

BONS
fpyx6a
Xapa
YXMBOMUCb
3apagka
3awmTa
KpUTHKA
no60Bb
mebenb
MONOAEXDb
MOJI040CTb
mMeab
My3blka
MyKa
HEHaBUCTb
obopoHa
obcTtaHOBKa
o6yBb
oTBara
OTYM3HA
namsaTb
noroga
nonuTHKa
NOJTHOYb

Noms féminins ne formant pas de pluriel

sécurité

lutte

foi

volonté

amitié

chaleur

peinture (I'art)
charge ; énergie

défense ; protection

nonb3a
NoMOLLb

nocyaa

noa3us

npasaa

npakT1Ka
npupoaa

nposa
MPOMBILLIEHHOCTb

la critique MbiNb
I'amour pa3Huua
les meubles poavHa
les jeunes cepeamHa
jeunesse (age) cnaBsa
cuivre CMesioCTb
musique COBECTb
farine CTapocTb
haine Talra
défense TEMHOTa
conjoncture TexHWKa
les chaussures TEXHONOrusi
témérité TyHApa
patrie ybopka
mémoire yuéba
temps (météo) YyecTb
la politique yucroTa
minuit lwMpuHa
FOHOCTb
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avantage ; profit
l'aide

vaisselle
poésie

vérité

la pratique

la nature
prose

industrie
poussiére
différence
patrie ; pays natal
le milieu

la gloire
audace
conscience

la vieillesse

la taiga
obscurité

la technique
la technologie
la toundra
récolte

les études
honneur
propreté
largeur
jeunesse (age)
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Noms neutres ne formant pas de pluriel

BHYMaHUe attention opyxve arme

rope chagrin 0TeuYecTBo patrie

[eTCTBO enfance nexuve chant (art)

AHO (pekw) fond (riviére) npovcxoxaeHve  lorigine
AbIXaHne respiration NpOoCBELLeHNE instruction publique
xeneso le fer paBHoMpaBue égalité de droits
300pOBbLE santé paBHOBecKue équilibre
30/10TO I'or pa3BUTHE évolution
3peHue vue ; vision pasopyxeHne désarmement
nero I'été cepebpo argent (métal)
MOJIOKO le lait cyacTbe bonheur
MY>XEeCTBO courage 3X0 I'écho

0/10B0 étain

Il s'accorde en genre et en nombre avec son antécédent dans la principale
Il occupe une fonction dans la subordonnée et donc se décline

Il peut étre précédé, selon le contexte, d'une préposition. Cette derniére prime sur la
fonction

Exemples :
BoT yenosek, KOTOporo s1 Buaena cerogHs ytpom : C'est la personne que j'ai vue ce matin
Ici, KOTOpbIN a « yenosek » comme antécédent dans la principale. On sait donc que notre

relatif devra étre au masculin singulier. De plus, koTopbiii est COD dans la subordonnée, il

devra donc étre a I'accusatif.

S Kynun Ty KHWATY, O KOTOPOW Tbl MHe roBopuna : J'ai acheté le livre dont tu m'as parlé

Ici, KOTOPbIN a « KHWUra » comme antécédent Le relatif sera donc au féminin singulier.
La préposition primant sur la fonction et « o » demandant le locatif, on obtient un relatif au

locatif féminin singulier.
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Verbes de déplacement

Introduction et choix

On les appelait injustement "verbes de mouvement". Ils constituent une liste compléte et close de termes techniques :
pour chaque mode de déplacement on emploie un vocabulaire spécifique. Pour un poisson, c'est facile : il nage. Un
serpent non plus n'a pas le choix pour se déplacer. Dans les rubriques suivantes, nous allons nous intéresser a I'étre
humain, qui sait imiter le poisson, le serpent et I'oiseau, mais le plus souvent il peut 5 déplacer a pied, ou bien il peut
utiliser les moyens de transport terrestres. Les verbes russes qui expriment cette évidence sont les suivants : i
e3auTb. C'est une premiére distinction. Traditionnellement on dit que ces verbes sont Indéterminés.

La langue russe fait une autre distinction avec les verbes qui signifient :

"étre-en-chemin-pour-se-rendre-quelque-part" a pied : et

"étre-en-chemin-pour-se-rendre-quelque-part" en moyen de transport : exaTb. Traditionnellement on dit que ces verbes
sont Déterminés.

La notion d’aspect s'applique ici comme a tous les autre verbes :

Les 4 verbes h et e3auTb - exaTb sont Imperfectifs.
Les 2 Perfectifs se forment sur les déterminés comme suit :

no + natn = (écriture phonétique de nouaTn)

no + exaTb = Noexarb.

Récapitulons :

INA pied NN RNEn transport NN

Imperfectifs Imperfectifs
X0AUTb uatm e3auThb exaTb
Perfectif Perfectif

noiTn noexartb

Circonstances et nuances d'emploij :

Les imperfectifs

Indéterminé présent, passé, futur Déterminé présent, passé, futur
capacité de faire le déplacement trajet

déplacement en tant qu'un métier, un déplacement en train de se faire
sport
déplacement habituel, fréquent, abstrait déplacement unique, concret
déplacement non orienté, sans but précis | déplacement orienté, avec but précis
passé seulement : un aller-retour I'aller ou le retour
absence du sujet au point du début du déplacement
I'aller simple effectué en ignorant le retour éventuel

I'aller simple projeté en ignorant le retour éventuel
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Exemples illustrant des situations courantes :

1. En croisant un ami sur le trottoir, je l'interroge : Kyaa tbl ngéwb ?

Il me répond : Uay B 6MbnmnoTeky.

Et comme je le croyais allergique aux livres, je m'étonne : Tbl xoAauLWb B 6M6nnoTeKy ?!
Il répond : Xoxy : TaM paboTaeT Mos KeHa.

2. En constatant I'absence de mon fils, je demande a sa soeur :
Kyna oH nowén ?

He 3Hato, - dit-elle.

Plus tard, lorsqu'il rentre, je l'interroge :

Kyna 1ol xoaun ? = 'ge Tbl 6611 ?

Principaux verbes de déplacement non préverbés

Imperfectifs Perfectif

|_Indéterminé | _ Détermné | |
XORMTH naTH noiiTn

aller a pied et...
...porter et... HOCMUTDb HecTHn NOHEeCTHn
...mener, conduire et... BOAMTD BecTu noBecTH
...trainer, tirer
TacKaTb TaWuTb noTawuTb
aller en transport et... €3AnTb €xarb noexarb
---transporter BO3WUTH BE3TH nosesTu
nager (+ bateau) naaBsaTtb MAbITb nomJibiTb
voler (+ avion) nerartb neretb noneretb
grimper (+ emploi figuré) Nna3vnuTtb nesTb nonestb
ramper nonsartb nonsTu nonos3Tn
courir 6eraTtb 6exarTb nob6exartb
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Se déplacer a pied

Imperfectifs Perfectif
Indéterminé Déteminé | |
XOAUTb UATH noinTun
Présent Passé Présent Passé Futur Passé
XOXY nay novay
XOAuLLb naéLlib . nonaéLlb .
Xoamn — Wweén — MOLLEN
xoant xoauna naet wna |nouaer nowna
XOINM X0auno NIEM WNo  \nojiném MoLLIo
xoannm - LN - noLun
xoauTte npéte nonaérte
XoaoaT nayT nonayT

Porter dans ses bras (en se déplacant a pied)

Perfectif

Indéterminé Déterminé | |

Imperfectifs
HOCUTDb HeCcTHn
Présent Passé Présent Passé
HoLly Hecy
HOCULLb Hecéllb .
Hocun HéC
HocuT Hocuna  |HECET Hecna
HOCUM HOCUNO | acém Hecno
HoCUn - Hecnu
HocUTe HecéTte
HoCST HecyT

Futur
noHecy
NOHeCELLb
NnoHecér
NOHeCcéM

noHecére

noHecTu

Passé

MOHEC
noHecna
MOHecno
noHecnu

Mener, conduire, guider, accompagner (a pied)

Imperfectifs

Indéterminé Détermine__|

BOAUTDb
Présent Passé

BOXY
BOAMLUDb

BOAWN
BOAUT BoAMa
BOAMM BOAVNO

BOAWIN
BoauTe
BOOAT

BEeCTMn
Présent Passé
Beay
BeAEllb .
Bén
BEAET Bena
BeﬂéM Beno
- BeNn
Beaéte
BeayT
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Futur
noeseay
noseaéLlb
noBeaéT
noseaém

noseaérte

Perfectif

noBecTu

Passé

noBén
noeena
NnoBeno
noBsenmu
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Trainer, tirer, trimbaler

Imperfectifs Perfectif
Indéterminé Déterminé |
TAaCKaTb TaWMUTb noTawWwmTb
Présent Passé Présent Passé Futur Passé
Tackar Tawy noTatiy
Tackaellb TawuLlb noTalunLLb roTatiian
Tackan Tawmn notawumna
TacCKaeT Tackana |TawuTt Tawuna |NOTaWMT aoTawmno
noTtawmnun
TackaeMm Tackano \rapymm TaWWno  norawmm t
Tackanmm Tawmm
TackaeTe TawuTe norawure
TACKakoT Tawar noTawart

Se déplacer en moyen de transport (terrestre)

Imperfectifs Perfectif
Indéterminé | Déterminé |
e3auTb exaTtb noexartb
Présent Passé Présent Passé Futur Passé
e3xy eny noeay
e3auLlb epellb noeaellb rioexan
e3aun exan noexana
e3anT e3guna ener exana Noeaer noexano
noexanu
e3aum €3AMN0  |apem €Xano  \noepem
e3gnnm exanum
e3guTte epgerte noepete
e3nAaT enyT noeayT
Transporter, conduire (en moyen de transport)
Imperfectifs Perfectif
Indéterminé Déterminé | |
BO3UTb BE3TH noBe3Tun
Présent Passé Présent Passé Futur Passé
BOXY Be3y noeesy
BO3ULLb Be3éLlb . noBe3éLlb .
BO3WJ - BE3 - noBés3
BO3UT Bo3una |BE3ET Be3na |MOBE3ET nosesna
BO3UM BO3UMO | gaszam BE3MO  oBe3&M noBe3/10
BO3UN - BE3/N - nosesnu
BO3UTE Be3éTe noBe3éTe
BO3AT BE3yT noeesyT
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Nager, naviguer, flotter

Imperfectifs Perfectif
Indéterminé Déterminé | |
naaBaTtb MJabITb nonnbiTb
Présent Passé Présent Passé Futur Passé
naasato nybIBY nonJibIBy
nnaBaellb MAbIBELLb nonsbiBELLb
nnasan nAbin nonbin
nnasaeTt nnaeana |MNbIBET nnblna  (NOMNbIBET nonnbiia
nnaBaem nnaBano  |nnpgem MBbNO  InonnpiBEM nonneino
nniasanu MAbIK NonbIIn
nnaBaete MbIBETE nonsbiBETe
nnasatoT nAbIBYT nonsibIByT
Voler, aller en avion
Imperfectifs Perfectif

Indéterminé Détermine | |

JieTaTb
Présent Passé
JNIeTak
JIETaelb
netan

JNIETAET netana
neTaem nerano

neTann
JIeETaeTe
NETA0T

JIeTeTb
Présent Passé

nevy
NEeTUWb

nerten
netnt netena
neTum nereno

neTenn
NeTuTe
NeTAT

noJsieTeTtb
Futur Passé
noneuvy
noneTub noneren
nonerena
noneTuTt noneTeno
noneTenn
noneTum
noneTuTte
NoNneT4aT

(Grimper), s'introduire, se fourrer, importuner, tarabuster...

Imperfectifs

Indéterminé Détermine | |

Na3UTb
Présent Passé

naxy
JNa3nilb

nasun
/1asut nasuna
na3uM na3nno

nas3nnm
na3unTe
NnasqaTt

ne3Tb
Présent Passé
nesy
ne3elb
nes
ne3et nesna
nesem ne3no
nes3nu
neseTe
nesyT
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Perfectif

none3Tb
Futur Passé
nonesy
nonesewb nones
nonesna
noneseTt nonesno
nonesnun
nonesem
nonesete
nonesyT
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Ramper

Imperfectifs Perfectif
Indéterminé Déterminé | |
nonsartb nonsTu nonon3Tu
Présent Passé Présent Passé Futur Passé
nonsato nonsy nornonay
nons3aeub non3éub nonon3éLlb ronons
nonsan nons nonon3sna
nonsaet nonsana [MON3ér nonsna NOMOM3ET nonon3no
~ ~ Monon3nu
nonsaem nonsano  nonzém non3no  \nononzém
nonsanu — nonsnu —
nonsaerte nonsére Mononsére
nonsatot nonsyTt nononsyT
Courir
Imperfectifs Perfectif
Indéterminé | Déterminé I
6eraTtb 6exaTb nobexartb
Présent Passé Présent Passé Futur Passé
6erato 6ery no6ery
beraelib 6exuilb no6exuub nobexan
Geran Bexan nobexana
6eraet 6erana 6ewwmT 6exana no6exurt nobexano
nobexanu
6eraem berano | geyum bexano noGewmum
beranm 6exanu
beraete 6exuTte nob6exwure
beratoT 6eryr no6eryrt
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Verbes de déplacement préverbés

Imperfectifs +

Indéterminé Déterminé |

Avec préverbe prg\‘lI::be

aller & pied et... - ne change pas - o
...porter et... HOCUTb ne change pas HecTH ne g;znge
...mener, conduire et... BOAUTDL ne change pas BecTu ne (;)r;asnge
...trainer, tirer Tackatb -TacKMBaTh TawmTb ne Cpgasnge
aller en transport et... e3auTb -e3)aTh exaTb ne ;';asnge
-~ transporter BO3UTb ne change pas Be3TU ne (;I;asnge
nager (+ bateau) niaaBaTb -M/bIBaTh NNbITH ne g;znge
voler (+ avion) nerartb ne change pas neretb ne Cpgasnge

) io -Jyie3aTb h

grimper (+ emploi figuré) Nna3uTb J— ne3Tb ne ?Ja?snge
ramper nonsartb accent final nonsTm ne ;';asnge
courir 6eratb accent final 6eXKaTb ne g;znge

Ces verbes entrent en composition avec des préfixes ( = préverbes) pour former les couples classiques : imperfectif /
perfectif. Certains subissent au passage une légere modification (en rouge dans le tableau).
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Vous avez choisi le préverbe : npm

Ce préverbe ajoute a tout mode de déplacement l'idée d'arriver, de venir.

| Imperfectif | Pefeaif |

| npuBOAUTDL \ npuBecTn

| Exemples d'emploi avec traduction

| NpUBOANTb apryMeHTbI \ argumenter

| MPVBOANTb B BOCTOPT \ enchanter

| NpUBOAUTL C/I0BA MUHUCTPA \ citer le ministre
| |

NpMBOAWTbL B NOPSIAOK mettre en ordre

Imperfectif \ Perfectif |

| npuUxoauTb \ npunTH

| Exemples d'emploi avec traduction

| npuxoxas | le vestibule, I'entrée

| Ko MHE npuwiv apy3bsi. | Des amis sont venus me Voir.

retrouver ses esprits, reprendre

npuinT B cebs -
connaissance

| NPUIATK Ha CMeHy + D \ succéder a

| Imperfectif | Pefeaif |

npues)xaTtb ‘ npuexaTtb

Ko MHe npuexanu apy3bs u3 MOCKBbI. \ Des amis de Moscou sont venus me voir.

|
| Exemples d'emploi avec traduction
|
|

C npuesaom ! \ Bienvenue !

| Imperfecif ] Pefecit |

| NPUHOCUTD \ NpUHECTH

| Exemples d'emploi avec traduction

| [Jpy3bs NpUHECIN MHE KHUTK. \ Des amis m'ont apporté des livres.
| NPUHOCUTL Bpea, KOMY-HUbyab \ nuire a quelgu'un

| NMPUHOCUTb NONb3Y KOMY-HWUBYAb \ profiter a quelqu'un

| |

NPUHOCUTDL B XepTBY sacrifier

Imperfectif | Perfectif |

| npuBO3UTDb ‘ npuBe3Tu

| Exemples d'emploi avec traduction

Des amis m'ont m'ont rapporté des livres

3bs PUBE3/IN MHE KHUMM U3 MOCKBBI.
Apy P de Moscou.

Wkpy npnBo3aT M3 Poccumn unn ns

WpaHa. Le caviar vient de Russie ou d'Iran.
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Vous avez choisi le préverbe : y-

Ce préverbe ajoute a tout mode de déplacement l'idée de partir, de s'en aller, de
quitter un endroit.

Imperfectif | Perfectif |

| yneratb \ ynererb

| Exemples d'emploi avec traduction

| MTWUbI YNeTatoT Ha tor. | Les oiseaux s'en vont vers le sud;
| Camonér yneten B 5 yacos. \ L'avion est parti a 5 heures.

Imperfectif | Perfectif |

| yxoauTtb \ yiTn

| Exemples d'emploi avec traduction

| OHa ywina ot Myxa. \ Elle a quitté son mari

| YWATW OT MONUTUKM \ cesser de faire de la politique
| orcro4a He yHaels \ impossible de s'en aller d'ici
| |

[Janeko He ynaéiub. Cela n'ira pas loin.

Imperfectif | Perfectif |

| ye3xaTb \ yexaTb

| Exemples d'emploi avec traduction

| OHu yexanu B CLLA. \ IIs sont partis aux USA.
| [aneko He yefelb. \ Cela n'ira pas loin.

Imperfectif | Perfectif |

| y6eraTtb \ y6exatb

| Exemples d'emploi avec traduction

| s yberato \ je file ; je me sauve
| OH ybexan \ il s'est enfui
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Vous avez choisi le préverbe : B-, BO-, Bb-
Ce préverbe ajoute a tout mode de déplacement l'idée d'entrer, de pénétrer.

| Imperfecif ] Pefecit |

BXOAUTDb ‘ BOWTH

| Exemples d'emploi avec traduction
| BXOf \ I'entrée

Celui qui venait d'entrer fit tomber de la

M3 kapMaHa 6ploK BOLLEALLNA BbIPOHUI poche de son pantalon une petite

Ha KoBep MaNleHbKUIA KOHBEPTUK.

enveloppe.
| BXOAUTb B CUTTy \ entrer en vigueur
| BXOAWTb B CMICOK | figurer dans la liste

Imperfectif | Perfectif |

| Bbe3XaTb \ BbexaTb
| Exemples d'emploi avec traduction
| BbeXaTb BO ABOP \ pénétrer dans la cour (en voiture)

Imperfectif | Perfectif |

| B6eratb \ B6exxaTb
| Exemples d'emploi avec traduction
| B6EXaTb B KOMHATY | entrer en courant dans la piéce
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Vous avez choisi le préverbe : Bbi-

1l est accentué dans les verbes perfectifs.

Ce préverbe ajoute a tout mode de déplacement l'idée de sortie, d'issue.
Au figuré : en sortir, en résulter, s'en suivre.

BbIXOAUTDb BbINTH
Exemples d'emploi avec traduction
BbIMTW U3 KOMHaTbI quitter la piéce
BbIATU M3 THOPbMbl s'évader de prison
Bbl ¢ yma cownun? - Cnpocun Gunavnn Vous étes fou ? -demanda Philippe
dununnosumy. - NoyeMy Bbl He Philippovitch. - Pourquoi vous ne sortez-
BbIxoauTe? vous pas?
CuIo MVHYTY M3BONbTE BbITM! 3aueM Bbl | Je vous prie de sortir immédiatement !
3anepnauceb? Pourquoi vous étes-vous enfermé ?
BbIXO/ la sortie, l'issue
Huuero He BblLwO. Cela n'a rien donné.
Bble3aTb BblexaTb
Exemples d'emploi avec traduction
BblexaTb M3 ropoja quitter la ville
BbIHOCUTb BblHECTHU
Exemples d'emploi avec traduction
BblHECTN Mebenb Ha ynuuy mettre les meubles dehors
BbIHECTW peLLeHne, pe30sioumio prendre une décision, une résolution
Ms0Xx0 BbIHOCUMTb 60sb mal supporter la douleur
BblBO3UTb BbIBE€3TH

Exemples d'emploi avec traduction
3a rpaHuuy BbIBO3ST MHOIoO ToBapoB. | On exporte beaucoup de marchandises.

BbIBOAUTDH BbIBECTHU
Exemples d'emploi avec traduction
BbIBOAWTb U TEPreHus faire perdre patience
BbIBECTM BOMCKA faire sortir, faire partir les troupes
caenatb BbiBOA U3 + G tirer la conclusion de
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Vous avez choisi le préverbe : nepe-

Ce préverbe ajoute a tout mode de déplacement l'idée de traverser, de
changer d'endroit, de faire passer d'un endroit a un autre.

nepeBoaMTb nepesBecTu
Exemples d'emploi avec traduction
NepeBoANUTb C PYCCKOro Ha paHLy3CKuUi traduire du russe en francais
nepesof ; NepeBoaymnK traduction ; traducteur
6aHKOBCKWIA NepeBos virement bancaire
MoOYTOBLIN NepeBon mandat (postal)
MepeBECTU B CNeayIOLLIMIA Knacc faire passer dans la classe supérieure
nepexoauTb nepeniTu
Exemples d'emploi avec traduction
nepexon passage (pour piétons) ; traversée
nepenTn ynuuy traverser la rue
nepenT Ha apyryto paboty changer de travail
nepees)artb nepeexartb
Exemples d'emploi avec traduction
OHM nepeexanu. Ils ont déménagé.
nepeexaTb pPeKy Ha floake traverser la riviere en bateau
TpaMBali nepeexan YenoBeka le tramway a écrasé une personne
nepeHocuTb nepeHecTu
Exemples d'emploi avec traduction
rnepeHeceHue transfert, translation, ajournement
NepeHeCcTn Ha APYroi Cpok reporter a une autre date
B NEPEHOCHOM CMbIC/IE au figuré
NepeHoCUMbIN supportable, tolérable
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Vous avez choisi le préverbe : no-

Les verbes ainsi obtenus exigent la préposition /O + G
Ce préverbe ajoute a tout mode de déplacement l'idée d'atteindre I'objectif dans un
contexte ou un effort a été nécessaire, ol ce n'était pas évident au départ. Ces verbes
sont souvent employés au figuré et avec négation pour indiquer que le déplacement
avait commencé sans aller jusqu'au but prévu.

AOXOAUTDb AOWATH
Exemples d'emploi avec traduction
OHu pownu oo BepLUnHbI. Ils ont atteint le sommet.
[OWTW A0 COBEPLUEHCTBA : atteindre la perfection
joxofn : le revenu
[o MeHs gowno, 4To... J'ai appris que
Aoe3xarb AoexaTtb

Exemples d'emploi avec traduction
Moe3a oCTaHOBMICS B Mose, He foexaB | Le train s'arréta dans les champs sans

[0 CTONMUbI. atteindre la capitale.
Imperfectif Perfectif
po6eratb pobexarb

Exemples d'emploi avec traduction

(Scene du film : la mort de Jivago) Youri

IOpuit XXuBaro ynan, He no6exas Ao : \ ;
Jivago a couru aprés la femme, mais

HKEHLLMHE. tomba avant de la rejoindre.
AOBOAUTDL AOBECTU
Exemples d'emploi avec traduction
AOBECTU KOro-nnbo Ao KpanHoCTU réduire quelqu'un a I'extrémité
[OBECTN AeNno A0 KOHUA faire aboutir une affaire
JO0BeCcTu A0 MUHUMYMa réduire au minimum
[OBOAKa mise au point
[OBOXY A0 Bawero csegeHusi, uto... j'ai I'nonneur de vous faire savoir que
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Vous avez choisi le préverbe : oT- oTo-

Ce préverbe ajoute a tout mode de déplacement l'idée d'éloignement. Les verbes
obtenus s'emploient souvent au figuré.

Imperfectif \ Perfectif |

| OoTX0AMUTb | OTOMTH

| Exemples d'emploi avec traduction

| OTOWTU B CTOPOHY \ s'écarter ; se mettre a I'écart
| OTOWTH \ se remettre ; se calmer

| OTXOAb! | les déchets

| Imperfecif ] Pefecit ]

| oTHOCUTb(CA) \ oTHecTu(Cb)

| Exemples d'emploi avec traduction

| 3TO K A€/ly He OTHOCUTCA ‘ cela n'a rien a voir avec |'affaire
| Kak Bbl K 3TOMy OTHOCUTECH ? Qu'en pensez-vous ?

|

|

XOpOLUO OTHOCUTBLCS K \ avoir de la sympathie pour

B 3TOM OTHOLLIEHWM sous ce rapport ; a cet égard

Imperfectif ‘ Perfectif |

| OTBOAMUTDL \ 0TBeCTH

| Exemples d'emploi avec traduction

| OTBECTU yaap \ parer un coup

| OTBECTW yLy \ soulager son cceur
| 0TBOAMTL POJib \ attribuer un réle

| |

OTBOAUTbL CPOK impartir un délai
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Vous avez choisi le préverbe : noa-, nogo-, nogb-

Les verbes ainsi obtenus exigent la préposition K + D

Ce préverbe ajoute a tout mode de déplacement l'idée de s'approcher de quelque
chose, d'aller vers quelqu'un

Imperfectif Perfectif
noaxoauTb nogouTHn

Exemples d'emploi avec traduction

locnoawH, ecnu 6bl Bbl BUAENK, M3 Yero | Monsieur, si vous saviez avec quoi on
3Ty konbacy genatot, Bbl 661 651M3K0 He fabrique ce saucisson, vous ne vous

NOAOLLMIN K MarasuHy. seriez pas approché du magasin.
HOBbIV NoAxoZ K npobneme une nouvelle approche du probleme
Imperfectif Perfectif
noabedKaTb noabexaTb
Exemples d'emploi avec traduction
MallMHa Nogbexana K BOK3any la voiture stoppa devant la gare
noabesa I'entrée (des véhicules) ; le perron
Imperfectif Perfectif
nopberaTb nopg6exxaTtb

Exemples d'emploi avec traduction

Un petit garcon de 5 ans environ

K Ham nogbexxan ManbuvK NeT naTu. ,
s'approcha de nous en courant.
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Il y a également les préverbes suivants :
c-, CO-, Cb-
3a-
npo-
B3-, BO3-, B30-, BC-, BOC-
Dans un premier temps, nous nous intéresserons au préverbe C€-, CO-, Cb- , qui
modifie les verbes de base de 3 facons différentes.

1) Déplacement du haut vers le bas, descente. (= cnyckatbca / cnyctuTbes). Voici des couples possibles, dont vous
trouverez aisément le sens :

Imperfectif Perfectif

cXoAuTb couTH
cbe3xaTb cbexaTtb
cberartb cbexaTtb

2) Verbes pronominaux. Déplacement de toutes les direction pour se rassembler.

Imperfectif Perfectif|

CXOANTbLCA COi TUCb
Cbe3XaTbca cbexartbca
c6berarbcs c6exaTbcs
cnerartbca cnererbca

3) Enfin, une troisiéme valeur pour le préverbe C-, CO-, Cb- . Les trois verbes PERFECTIFS obtenus s'emploient trés

fréguemment avec les nuances suivantes :

- avec 3a + I. : aller chercher quelque chose ou quelgu'un

- avec 3a + A. (de courte durée), : aller quelque part et étre vite de retour
- avec ycnerb : réussir a faire un rapide aller-retour

- avec 3abbITb : oublier de faire aller-retour ponctuel et rapide.

L'impératif "C6era# 3a ... I" = "Va vite chercher ...!" est a retenir comme une formule figée.

Imperfectif Perfectif

(xoauTb) cxoauTb 3a xs1ebom : aller chercher du pain
c6eraTb (B anTeky) 3a 10 MuHyT : faire une course a la pharmacie

6eratb )

( ) en 10 minutes

(e3anTb) cbe3auTb (B MarasuH) 3a nokynkamu : aller faire les courses en
voiture

Les préverbes sont nombreux et ont chacun une signification qui précise la direction du déplacement, ou bien permet de
former un couple qui sera employé au figuré et dans lequel I'idée du déplacement ne sera plus sensible.
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Préverbe Sens général

npm-
y-
B- BO- Bb
Bbl-
nepe-
npo-
3a-
Ha-
ao-
noa- NoAao- Noab-
OT- OTO- OThb
06- 060- 06b-
BC- B3- B30-
c- co-
pac- pas- pa3o-

BOC- BO3-

La composition se fait généralement selon le schéma suivant :

préverbe + indéterminé = imperfectif
préverbe + déterminé = perfectif
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venir
s'en aller
entrer
sortir
traverser
passer
passer chez (aller derriére)
trouver (monter sur ; buter contre)
atteindre
s'approcher
s'éloigner
contourner
monter ; s'élever
1. descendre / 2. se rassembler
disperser ; se séparer
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Déclinaison des nhuméraux

oauH/oaHa/oaHo

nBa / ose
TpU
yeTblpe
nsaTb
LIECTb
CEMb
BOCEMb
NeBATb
[ecsTb
OAWHHaALUATb
[ABeHaauaTb
TpuHaguaTb
yeTblpHaaLaTb
nsTHaguaTb
LIeCcTHaaUaTb
CEMHaaUaTb
BOCEMHaALATb
[eBaTHaaUaTb
ABaaLaThb
TpuauaTtb
COpOK
NaTbAECAT
LecTbaecaT
ceMbaecsT
BOCEMbECAT
[IEBAHOCTO
CTO
[BECTU
TpucTta
yeTblpecTta
NATbCOT
LLIECTbCOT
CEMbCOT
BOCEMbCOT
[EBSATLCOT

TbICAYa

‘pamMMaTHKa
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nepsbIi
BTOpOM
TpeTuii
YeTBEPTHIN
NATHIN
LIECTOM
ceabMon
BOCbMOW
[EBATbIN
JIeCATbIN
oAVHHaALUaThIN
[BeHaauaTbIv
TpUHaAUaTbIN
YyeTblpHaALAThIN
NATHaAUaTbIN
LIECTHaALATHIN
ceMHaauaTbIv
BOCEMHaALLATbLIN
JIeBATHaALIATHIV
[ABaaLaTbIn
TpuauaThlit
COPOKOBOW
NATUAECATBIN
LIECTMAECATHIN
CEMUAECATBIN
BOCbMUAECATBIN
JIEBSHOCTbIN
COTbIN
[IBYXCOTbIM
TPEXCOTbIN
YeTbIPEXCOTHIV
NATUCOTBIN
LLECTUCOTBIN
CEMUCOTBI
BOCbMUCOTHIN
JIEBSATUCOTHIN

ThICAYHbBIN
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MWNSINOH 1 000 000 MWSIMOHHBIN

MUAnnapa 1 000 000 000 MUNNAPAHBIN

Masculin et neutre

m nepsbin | BTOPOM | TPeTMW | nepBoe | BTOpPoe | TpeTbe
YL nom / gén nom / gén nom / gén| nepeoe = BTOpoe | TpeTbe
[T nepsoro | BTOpOro | TpeTbero | Mepeoro | BTOPOrO | TPETbero
DECT  nepsomy | BTOpoMy |TpeTbeMy | MepsoMy | BTOPOMY |TpeTbeMy
PSS | NepBbiM | BTOPbIM | TPETbWM | MEpBbIM | BTOPbIM | TPETHUM

Locatif nepeoM | BTOPOM | TpeTbeM | MEPBOM | BTOPOM | TPETbEM

Féminin
nepBsasi BTOpas TpeTbs
nepByto BTOpPY!O TPeTbio
nepBeoii BTOpOIA TpeTbei
nepBeoii BTOpOIA TpeTbei
nepBoW BTOPOW TpeTben
nepBoW BTOPOW TpeTben

Pluriel
nepBble BTOpbIE TpeTbu
nom / gén nom / gén nom / gén
nepBbIX BTOPbIX TPeTbUX
nepBbIM BTOPbIM TPeTbUM
nepBbIMM BTOPbIMU TPETbUMU
nepBbIX BTOPbIX TPEeTbUX

Vocabulaire lié a I'emploi des numéraux

BTN nonoswra
BTN verseprs

TpeTb

|_nombre [IEETCIC

undpa

Déclinaison des numéraux cardinaux
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neutre
m| oaHa \ OAHY \ oAHoN \ oAHON | oAHON \ OAHON
m| onHM | noug | OAHMX | OFHAM |  OAHUMM | OfHUX

OAMH / 0gHO [N ou g / ogHO OfIHOro ‘ ofHoOMY ‘ OHUM ‘ OJIHOM

—mmmmmm
ﬁ\ nBa / nse | NouG ‘ LBYX [BYM ‘ nByMs ‘ ABYX
TpU | NouG \ TPEX \ TPEM \ Tpems \ TPEX
yeTblpe | NouG \ yeTbIpéx \ YeTbIpéM \ YeTbIpbMA \ yeTbIpéx
nsATb | NouG \ nsaTH \ nsaTH \ NATbIO \ nsaTyn
LWeCTb | NouG \ LecTu \ LecTu \ LIECTbIO \ LecTu
CeMb | NouG \ cemu \ cemu \ CEMbIO \ cemu
BOCEMb | NouG \ BOCbMU \ BOCbMU \ BOCbMbIO \ BOCbMU
AEeBATb | NouG \ LEeBATU \ AEBATH \ AEBATBIO \ AEeBATU
JlecsaTb | NouG \ flecatu \ flecatu \ JecaTblo \ fecsatu

Déclinaison des collectifs

Les plus usités sont : gBOe, Tpoe, ueTBepo, NATEpo. Les suivants (liecrepo, ceMepo, BOCbMEPO, AEBATEPO,
aecsaTepo) suivent la méme déclinaison mais sont inusités aujourd’hui. Ils régissent tous le génitif pluriel :

Exemple : aBoe geTtel, Tpoe 6prok

Nominatif _[JEFCETN
[T noug |
M\ NBOMX | TPOMX | YETBEPBIX | MSTEPbIX
M\ [BOMM | TPOMM | YETBEPHIM | MSTEPHIM
|
|

Tpoe | ueTBepo | nsiTepo

noug | noug | noug

M\ ABOUMMU TPOUMM | YeTBEPLIMU | NSITEPBIMM
Locatif ___[J:CNY%

Déclinaison des numéraux o6a et o6e

Tpoux |quBepb|x | nATepbIX

oba | obe
noug | noug
obonx | obenx
oboum \ obenm
oboumu \ obenmMmn
06 ob6omx \ 06 obeunx
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- J10 6n1m3kme apy3bs : adjectif (Ce sont des amis proches)
- OH xwmBET 6nm3Ko : adverbe (Il habite a coté)

- Wan 6nmxe : comparatif (Viens plus pres)

| 6113KKI 6113Ko 6nvxe
| riche | GoraTbiit 6orato 6oraue
[ haut | BbICOKMI BbICOKO BbILLE
| rny6oKkuit rnyboko rnybxe
- fort | FPOMKWI FPOMKO rpoMye
| épais | rycroii rycro rywe
| lointain | [anékuii [aneko fanblue
| bonmarché | AeldBbil AéLeBo fellesne
[ ong | [ONTWiA 10110 [oMblue
 cher | noporoi noporo [0pOXe
| court,bref | KOPOTKMI KOPOTKO Kopoye
- fort | Kpernkui KperKko Kpenye
[ abrupt | KpyTOIt KpyTO Kpyue
| agile, souple | JIOBKUIA JI0BKO floBYee
[ petit | ManeHbKuiA MarieHbKO MeHblLUe
. jeune | MOm0a0/ MON0Ao MOTIOXe

| pat | rockui

| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| | |
. bas | HU3KUI | HU3KO | HIDKe
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

M/10CKO nowe
| mal, mauvais | NAOXoi M/0X0 Xyxe
[ simple | npocToli npocTo npoLye
 wt | paHHwii paHo paHbLue
[ rae | peakuit pesko pexe
[ sucée | cnaakui cnazKo cnaile
| vieux, 4g¢ | cTapbili # cTapwe
| sévere | CTpOrui CTporo cTpoXe
[ sec | cyxoli cyxo cywe
[ dur ] TBEPABIIA TBEPAO TBEpXKE
| TUXUIA TUXO TUwe
. gos | TONCTbIN TONCTO TonwWe
[ éwoit | y3Kuit y3K0 yKe
| bon,bien | XOPOLLIMIA XOpOLLO nyylwe
[ large | LIMPOKMUIA LUIMPOKO / LUIMPOKO Lmpe
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Le complément du comparatif suffixal

La iroposition principale a un sujet au nominatif.

Le complément est au nominatif avec la conjonction uem.
3ra mawmHa cront 4opoxe, yem 1a. . Cette voiture coute plus cher que celle-ci.
3ror nupor crawe, yem Tor. : Cette tarte est plus sucrée que celle-ci

iLe complément est au génitif sans la conjonction uem.
31a MawmHa crout gopoxe Tod. . Cette voiture coute plus cher que celle-ci
3ror nupor crawye Toro. ! Cette tarte est plus sucrée que celle-ci.

Le complément est au cas voulu par le verbe de la principale, avec la conjonction uem.

PyCCKuM A3bIKOM OH MHTEPECYETCH BOJIbLIE, YEM MCITAHCKUM. : 1] s'intéresse plus au russe qua l'espagnol.

La iroposition principale n'a pas de sujet au nominatif.

Complément avec la conjonction uem. La syntaxe est identique a celle de la principale.

B Ucriarmn Teriee, yem B AHrrmm. I fait plus chaud en Espagne qu'en Angleterre.

KHurun y Hac gelwessie, Hem y Bac. . Les livres sont moins chers chez nous que chez vous.

Le complément est initié par la préposition Ha qui mesure la supériorité exprimée par I'accusatif.

Avec Ha + accusatif
OHa cTapiue tebs Ha ronropa roga. : Elle a dix-huit mois de plus que toi.

OH BEPHYJICA 13 apMum Ha rof paHblie menHs. . I est revenu de l'armée un an avant moi,

OH meHd Bbile Ha rososy. | Il me dépasse d'une téte.
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o, 06
B
Ha
3a
noa

yepes
no
no

CKBO3b
npo

‘pamMMaTHKa
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34

Les prépositions et leur régime

Les prépositions suivies du nominatif

Les prépositions suivies de I'accusatif

Les prépositions suivies du génitif

Les prépositions suivies du datif

Les prépositions suivies de l'instrumental

Les prépositions suivies du locatif

Les mots et locutions utilisés comme prépositions

Les prépositions suivies du nominatif

_Npepnor_| Préposition | _ Exemple | __ Mpumep |

Les prépositions suivies de I'accusatif

__Npepnor_| Préposition | Exemple | Mpumep |

contre
a, au, dans
a, au, dans
a, derriére
sous
dans, a travers
de, a
jusque
a travers
au sujet de, sur

cote a cote
il va a I'école
il va au travail
ils vont a la campagne
se glisser sous la table
dans une heure
des K7 a 4 roubles
nous avons de I'eau jusqu'aux genoux
parler entre ses dents
j'ai oublié cela
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quel(le) est... Quel est ce film YTto 3710 3a hunbM

60K 0 60K
OH XOAMWT B LUKOSY
OH XOoauT Ha paboTty
OHM efyT 3a ropoa
non3T nog cron
yepes vac
KacceTbl Mo 4 pybns
Y Hac BoAa Mo KOJIEHO
roBOpPUTb CKBO3b 3Y6bl
2 3abbIs1 Npo 3T0

09.06.2006



Les prépositions suivies du génitif

| Exemple |  Mpumep
OH npuWeén ¢ paboTsl

C de, depuis
y chez, prés de il
Kpome sauf, a part
OKOJ10 prés de
ans pour
no jusqu’a
6e3 sans
u3 de
cpeam parmi
BOKpYr | aux alentours
nocne aprés
oT de, de chez
n3-3a a cause de
n3-3a de derriere
npoTuBe contre
MUMO prés de
BO3/e auprés de
n3-nog de dessous
BMECTO a la place de
BAO/b le long de
BHe hors de
BHyTpU | a l'intérieur de
BO BpeMs pendant
B TeyeHune durant
HanpoT1B en face de
Hacuér au sujet de
paau pour

‘pamMMaTHKa

il est arrivé du travail
il n'y a personne, sauf elle

Cela nuit a la santé

il est resté jusqu'a la fin
il est revenu d'Irkoutsk

personne aux alentours

se tenait a la porte OH CTOSI1 Y ABEPU
HUKOrO HET KpoMe Heé
OKONO racTpoHoMa
3TO BpeaHo Ans 340pOoBbS

OH OCTancs A0 KOHUa

prés de |'épicerie

que faire sans lui ? yTO Aenatb 6e3 Hero ?
OH BepHyncs ns NpkyTtcka

parmi eux cpeam Hux
BOKPYI HMKOrO HeT

je dors aprés 2 heures S1 CNJKO Nocne AByX
j'arrive de chez lui $1 TONIbKO YTO OT HEro
OH yX0auT u3-3a T1ebs

n3-3a AepeBa

KTO MpOTMB Hac ?

il part a cause de toi
de derriere l'arbre
qui est contre nous ?
il passa prés de nous OH NpoLwén MMMO Hac
prés de la gare

il sortit de sous la table

BO3J1€ BOK3aJla

OH BbINMON3 WM3-noA Ctona

a sa place BMECTO HEro...

le long de la riviere
hors-concours
qu'y a t-il dans le sac ?
pendant la guerre
durant deux ans
en face de la poste
...et elle, au fait ?

je I'ai fait pour toi !

BAOMb PEKM
BHe KOHKypca
YTO BHYTPU CYMKM ?
BO BPEMS! BOMHbI
B TeYEHWe AByX et
HaMNpOTMB MOYTbI
a YTO HACYET Heé ?

S 3TO caenan paam Tebs |
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Les prépositions suivies du datif

Mpeanor| Préposition | Exemple |  Npuwep

K vers, chez un ami vint vers lui K HeMy noAowén apyr

no le long de, dans il marche dans la neige OH XOAWT MO CHery

no chaque ils viennent chaque samedi OHW NpUXoasaT no cybbotam
no d'apres, selon D'aprés lui, il ne vaut mieux pas MO ero MHEHWIO, Ny4lle HE Haao
no caetla Disposer les dossiers sur les étageres PacnonoxuTb Nanku rno noskam

Les prépositions suivies de l'instrumental

| Npennor | Préposition | ___Exemple | Mpumep |

psoM C prés de il s'est assis prés d'elle OH Cefl psiaoM C Hel
C avec avec des amis C Apy3bsMu
3a derriére derriére I'arbre 3a 1epeBOM
noa sous sous le lit noa KpoBaTbko
nepea devant elle se tenait devant lui OHa cTosiNla nepes HvUM
nepea avant avant le départ nepea OTbe3aoM
Hag au dessus de | au dessus de I'armoire Hag, wkadom
Mexay entre il y a conflit entre eux MeXay HUMU KOHMAUKT

Les prépositions suivies du locatif

Npeanor | Préposition | Exemple | Npumep

npm en présence de | il I'a dit en ta présence | oH 3To ckaszan npu Tebe
npu au temps de sous Louis XIV npwv JltogoBuke 14-om
B 3, au, dans Micha est a I'école MuLua B WKone
0, 06, 060 | sur, au sujet de je pense a eux 1 AyMato 0 HuX
Ha a, au, dans Micha est au travail Mwuwa Ha paboTte

paMMaTuKa Page 45/52 09.06.2006



| Les prépositions et leur régime |

Les mots et locutions utilisés comme prépositions

Accusatif Locatif
Instrumental
Génitif Datif

PoauTtenbHbl nagex / Génitif

n3-3a a cause de
n3-3a de derriére
us-nopn de dessous
BMeCTO au lieu de
Bnepeaun devant
npexae avant
Hacuér

en ce qui concerne

OTHOCHUTEJ1IbHO en ce qui concerne

YTO KacaeTcs en ce qui concerne

BCneacreme par suite de

Bpoae dans le genre de
noa BMAOM sous l'aspect de
He cumTasn

sans compter

| Exemples | Mpumepb
nous sommes rentrés a cause de la pluie

il lancait des pierres de derriére la maison
le chat est sorti de dessous le lit
nous aurons des euros a la place des francs

Mbl NOLUSIN JOMON M3-3a A0XKAS
OH HBpocan KaMeLwKkn ns-3a goma
KOLLKa Bbl1€3/1a M3-noj KposaTu

BMeCTO (ppaHKoB y Hac byayT eBpo

nous avont toute la vie devant nous Y Hac BCS1 XXM3Hb Bnepeau

avant tout, signez ! npexae Bcero, nognuwunTe !

pas un mot sur ce qui s'est passé ! HW CnoBa HAc4éT cny4ymsluerocs !
en ce qui te concerne, tout s'arrangera yTO KacaeTcs Tebs, BCé HanaguTcs

. N . . BC/IEACTBUE HABOAHEHWM, OHM
ils ont déménagé suite aux inondations
nepecennamcb

OH MapeHb Bpoae Tebs...
OH ybexkan noa BMAOM CaHTEXHMKA

c'est un gargon un peu dans ton genre
il s'est enfui déguisé en plombier

¢'est cher..., sans compter ton préjudice Z0pOoro..., He cunTas TBoero yulepba
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JAatenbHbiit nagex / Datif

BOMpeEKn malgré, en dépit de
HaBCTpeuy a la rencontre de
COrslacHo conformément a
nopno6Ho a l'instar de
6naropaps grace a

Mo OTHOLLUEHUIO vis a vis de

_____ EBxemples | ___ Movwepn |

BOMpeKM HaluMM NpefoCTOPOXHOCTAM, BCE

tout a échoué en dépit de nos précautions
NpoBanunoch

le chef de la délégation venait a notre

HaM HaBCTpeYy LW/a rnasa Aenerauum
rencontre petly A 4
conformément a la décision du gouvernement COrNacHO NOCTaHOB/EHMIO NPaBUTENbCTBA

. o OH CTan 3aHMMaTbCa TEHHUCOM MOA0BHO CBOEN
Il s'est mis au tennis a l'instar de sa femme A

XeHe
j'ai réussi mon examen grace a toi S cgan sk3ameH bnarogaps Tebe
il s'est mal comporté vis a vis d'elle OH NJIOXO0 BEN ce6a N0 OTHOLUEHWIO K HEl

BuHuTenbHbi nagex / Accusatif

BK/IIOYas inclus

HECMOTpS Ha malgré
cnycra apres
TOMY Ha3aj ilya

| FExemples |
il est revenu il y a un an OH BEpHY/Csa roa ToMy Hasaa
Alexandre Dumas a écrit "20 ans apres" Anekcangp [toma Hanucan "20 net cnycrs"
tous sont allés au cinéma, y compris mon pére | Bce, BK/OUYasi MOEro OTLa, NOLUN B KMHO
malgré sa peur, elle est passée par la forét | HecMOTpst Ha CTpax, OHa MoLLa Yepes Nec

TBopuTenbHbI Nnagex / Instrumental

BCcneq 3a apres / a la suite de
Mo CPAaBHEHMIO C en comparaison de

| Exemples | MNpumep
cours apreés lui ! 6erv Bcnea 3a HUM !
en comparaison de ce qui s'est passé MO CPaBHEHMIO C TEM, YTO NPOU3OLLSIO
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MpepnoxHbiit napex / Locatif \

\ He rosops o \ sans parler de ‘

| Exemple | npwmep |
c'est déja beaucoup, sans parler de ma 3TO YXE MHOI0, HE FOBOpSi O MOEM
part pone
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I LES SUBSTANTIFS SANS SINGULIER |

La langue russe distingue parmi les substantifs sans singulier deux types distincts :
1- Les substantifs qui servent de pluriel a des mots d'une autre racine

Exemples : JTioau sert de pluriel a yenosek (le mot nioa n'est plus usité). Jetu sert de pluriel a pebéHok. Dailleurs les
mots qui se rapportent a la petite enfance se construisent habituellement sur une base en « get- » et non sur une base
en « peb- »:

Outre les mots et adjectifs neTcTBO, AETCKMI, AETAOM :

HdeTtBopa « Marmaille »
JeTéHbiw Petit

[eTuHa Gars, gaillard
[eTtniiku « Mioches »
JeTka Mon petit

Attention : pe6éHok a un pluriel dont le sens difféere nettement : pe6sita, pebsaT qui signifie « les gars »,
« les amis ». A noter que aetu sert également de pluriel a guta (n.n.), qui signifie « enfant » mais qui n'est

pratiquement plus usité dans son sens propre. On l'utilisera pour exprimer le mot enfant au figuré : gurs

yuubl

2- Les pluralia tantum (substantifs employés uniquement au pluriel)

Liste non exhaustive :

Bptoku Bptok Le pantalon

By6HbI by6éH Carreau (carte)

Ipabnu Ipabneit Le rateau

[eHbrn [eHer L'argent

Apodokn Apoxoken La levure

Lyxu [yxoB Le parfum

KaHukynbl KaHukyn Les vacances

Knewwm Knewei Les tenailles

HoXXHUUBI HoxxHuLY, Les ciseaux

Oukm OukoB Les lunettes

CaHu CaHelt Le traineau

CnioHun CntoHen La salive

CyTku CyTok 24 heures, 1 journée

LLim LLlen La soupe aux choux

Acnm dcnen La creche

BopoTta Bopot Le portail

Jposa Apos Le bois (de chauffe)

Mepuna Mepwn La rampe

YepHuna YepHun L'encre
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Principes d’accentuation

On distingue au préalable quatre bindmes-désinences :
| _Nominatit | Y /A B /A B A
| cenitit [N R R ™ A - R

L'accent : trois types différents

L'accent fixe thématique : Il ne bouge pas et concerne les quatre groupes.

Exemple : KaHMUKy/bl / KAHKUKYN

L'accent fixe désinentiel : Il se déplace avec la désinence. Il concerne les groupes 2 et 4.
Exemple : wTaHbl / WTaHaM

L'accent mobile large : sa caractéristique est de se déporter a la déclinaison. Groupes 1 et 3

Exemple : caHu / caHam
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Locutions et adverbes conjonctifs

. Boessonruse | | sens |
1. ans Toro, uTobbl (aenatb) |- afin de / pour (faire)
2. ans Toro, 4tobbl (KTO-TO Aenan) [~ afin que / pour que
3. BMecTo TOro, 4tobbl (aenatb) - |aulieude

4. xoTA = bien que

5. nocne Toro, Kak [~ aprés que

6. NoaToMy [p- [C'est pourquoi

7. 3aT0 [~ enrevanche

8. rnoka [= pendant que

9. TaK Xe, KaK U |- aussi bien que

10. no kpaliHel Mepe ;= au moins

Exemples

1. AnekcaHgpa CokosioBa yexana B AMEpVKY BJ1sl TOro, Yto6bl HalTK
pabory.

2. Bepa obMaHyna AHapesi ana Toro, Ytobbl oH BCTpeyan HoBbii rog ¢
HeM.

3. Tans HanMcana oTuy 3anMcky, BMECTO TOro, YTo6bl MOroBopuTh C
HUM.

4. Tansa peluaeT BepHYTbCS K MaTepy, XOTA OHA O4eHb NIobuT oTua.

5. Mocne TOro, Kak cekpeTaplua Bblllia U3 KAabUHETA, HaYanbHMK AOMM0
JlyMan o HeM.

6. MpuHa AnekceeBa no4yTK rog nexana B 605bHMLE, MO3TOMY, OHa HE
OKOHYMJIa SKOHOMUYECKNIA (haKyNbTET.

7. l'owa YyryHoB OTKa3bIBAeTCS OT BOAKM, 3aTO OH 3aKa3blBaeT cebe
Tapenky Lwemn.

8. MopsiK He nucan CBoel AeBYLLUKE MOKa fexan B 60bHULE.
9. XeHwmHbl MoryT 6ecefoBaTh O CMOPTE TAK XKE, KaK U My>XUMHbI.

10. KoHeuHo, MpunHe He noBe3o, HO MO KpaiHel Mepe eé poanTenu
X0OpoLo 3apabaTbiBaloT.
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Cardinaux Ordinaux Saisons Mois Jours
1 opguH ogHo ogHa = 1°" nepBbIi SIHBapb  |NOHeAenbLHUK
2| pBapgBapgaBe 2°me BTOpOW 3uMa despans BTOPHUK
3 TpY 3éme TpeTUi MapT cpepa
4 yeTblpe 4°me 4YeTBEPTLIN anpenb yeTBepr
5 naTb 5eme NATLIN BecHa maii NATHULA
6 lwecTb 6°me wecTom MIOHb cy660Ta
7 ceMb 7°me ceaAbMoM nionb BOCKpeceHbe
8 BOCEMb geme BOCbMOM neto aBrycr nosas4epa
9 [eBATb geme OeBATbIN CeHTAGpbL BYepa
10 necaTb 10°™e AecATbIN OKTAGPL cerogHs
11| opmHHaguatb 11°™ oAuMHHapuaTbINA OCeHb HOSIOpb 3aBTpa
12| pBeHapguaTb 12°™ pnBeHapuaTbIv Oekabpb | nocnesaBTpa
13 TpuHaguatb | 13°™ |  TpuHaguaTbIii yTpoM OHEM Be4Yepom
14 yeTblpHaguaTb  14°™ | yeTbipHaAUaTbIA yTpo OeHb Beuep
Récapitulatif des désinences des substantifs
P
Déclinaison D1 D2 D3
Genre Féminin-Masculin Masculin Neutre F
Nombre
NAGDIL Dur Mou Dur Mou | Dur Mou Mou
Nominatif -a -5 Consonne -4,b -0 -,é,MA |-b
Accusatif -y -0 N/G N/G -0 -,e,MA |-b
Si . Genitif -bl,N -"n -a,y -,10 -a - -"n
ingulier Datif -e -e,un -y -10 -y -10 -u
Instrumental |-on -en,eén -OM -eM,éM [-OM |-eM,éEM |-blO
Locatif -e -e,un -e,y -e,lo,n |-e -e,n -n
Nominatif -bl,N -n -bl,a,n -n,A -a,un  |-A,MeHa -u
Accusatif N/G N/G N/G N/G N/G |N/G N/G
. Génitif -.m -b,U,N -0oB,el -eB,ei -@ -en,n -en
Pluriel .
Datif -am -AM -am -AAM -am  -aMm -AAM
Instrumental -amn -AMU -amum -AMWU  |-aMU  |-AMU -AMU
Locatif -ax -AX -ax -A1X -ax |-Ax -A1X

Remarque |N/G

Nominatif pour Non-animés, Génitif pour Animés

Rappel [rkxxuywuw-mayeo |[Régles dincompatibilité, accent, voyelles mobiles
Récapitulatif des désinences des adjectifs qualificatifs
Genre Féminin Masculin Neutre
Nombre
NAGDIL Dur Mou Dur Mou Dur Mou
Nominatif -asi -A9 -bIl,0N -U# -oe -ee
Accusatif -y1o -0l N/G N/G -oe -ee
. . Geénitif -oM -en -oro -ero -oro -ero
Singulier . o o
Datif -on -en -oMy -emy -oMy -emy
Instrumental -on -en -bIM -um -bIM -um
Locatif -oM -en -OM -em -OM -em
Nominatif -ble -ne -ble -ne -ble -ne
Accusatif N/G N/G N/G N/G N/G N/G
. Génitif -bIX -Ux -bIX -nx -bIX -nx
Pluriel .
Datif -bIM -UM -bIM -UM -bIM -UM
Instrumental |-bimun UMM -bIMU UMM -bIMU UMM
Locatif -bIX -nx -bIX -nx -bIX -nx

Remarque N/G

Rappel rkxx4vywuw-unay

‘pamMMaTHKa
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